"起步与世界同步 经开3.0城市高峰论坛"圆满举行

超36万用户在线围观无锡观察《5G会客厅》



本报讯 昨天下午,无锡观察《5G会客厅》"起步与世界同步 经开3.0城市高峰论坛"在无锡报业未来媒体中心举行。五位嘉宾分别从规划、教育、产业、人居等多个角度发声,展望经开的发展前景。此次论坛由无锡日报报业集团主办,报业集团房地产融媒中心承办,阳光城金科玖珑悦协办。活动在无锡观察新闻客户端运用5G技术进行全域直播,高峰期超过36万用户同时在线"围观"。

作为无锡中心城区"双核"联动发展 新格局的"重要一核",从最初的蓝图到如 今兑现的美好,经开区用十年标注了一座 新城的发展高度。如今,经开区正在谱写 城市建设的下一个辉煌十年。

论坛上,无锡市自然资源与规划局经 开分局副局长徐国良解读了经开区的未 来发展密码。无锡市尚贤教育集团常务 副校长高颖菁则讲述了尚贤教育集团如 何用优质的教育产品服务百姓。根据规 划,今年经开区将新建包括城东小学等在 内的多所学校。而尚贤河湿地以东的经 开东区域,是未来的3-5年重点打造的片

作为未来媒体中心的重要项目,无锡观察《5G会客厅》一直坚持"讲好行业故事,同绘板块蓝图,共筑锡望之城"的栏目宗旨。会客厅聘请的特约评论员既有学界专家,也有行业领军人物。他们对城市发展独到的观点与解读,为每一位无锡观察的用户提供着更有深度和价值的新闻。昨天有三位首次参加5G发布厅的嘉宾获颁评论员聘书。

通过与1000万用户的深度互动,无锡观察《5G会客厅》此前已成功为霞客岛生态城、太科园、梁溪、梅村等多个板块"带货",打造了一批网红板块。未来,报业集团将持续发力,把更多的文化元素、历史积淀、科技动力注入各行各业的发展中,让"5G直播"帮助各方突破固有圈层,描绘出产品升级、跨界传播的美好愿量。

(练维维、葛慧/文 浦恒瑜/摄)

链接)

经开区这些规划提前"披露"

1、大生态

"蓝绿空间"占比稳定在45%

"蓝"是指水体,"绿"指绿地。经开区坚持生态优先、绿色发展。总体来说,整个经开区建设用地约46.8平方公里。蓝绿空间超过20平方公里,居住类用地约15平方公里,公共配套类用地约10平方公里。同时,经开区规划"双T绿楔,网格共享",未来3年内绿地总量超10平方公里,计划投资100亿元。

2、大发展

东区是未来3-5年的重点发展区域

尚贤河湿地以东的区域,是经开区未来3-5年重点打造的区域。经开东土地储备相对充裕,未来开发建设的空间较大。相应的在包括教育、商业等配套基础设施的打造上,也会加大投入的力度。

3、**大交通** 无锡南站位于经开南区

无锡南站枢纽是苏锡常都市快线、锡澄S1线、锡宜S2线、地铁1号线、6号线的综合性换乘枢纽。从论坛现场公布的示意图来看,无锡南站大致位于尚贤河湿地

西侧、贡湖湾湿地北侧。

4、**大配套** 打造15分钟生活圈

除现有的万科睦邻中心、方庙睦邻中心,经开区将新增多个睦邻中心、文体设施点。

5、**大产业** 推进"一镇五园"产业发展

无锡"头号工程"太湖湾科技创新带规划"一核、十园、多点"拥湖发展的空间格局。

"一核"就是指太湖新城,以无锡经济开发区、无锡山水城科教产业园和无锡太湖国际科技园为核心。结合太湖湾科创带的规划以及经开区自身的产业发展需求,经开区正加快推进"一镇五园"建设。

"一镇"即雪浪小镇。根据规划,雪浪小镇未来园区,重点聚焦工业互联网、城市大脑、大数据等领域,引进一批重大创新平台,打造工业互联网、城市物联网产业生态集群。"五园"是指传感信息产业园,新产业创新园(双新),智能制造产产业园,黄金湾科创园,文创会展产业园黄金湾科创园、新户业创新园(双新)等传统工业园区改造提升。

申张线中康桥 主桥悬臂箱梁合龙

本报讯 昨从市交通运输局港航事业发展中心获悉,经历时7个月的紧张施工,申张线(张家港一江阴段)航道整治工程中康桥主桥悬臂箱梁顺利合龙,为桥梁桥面铺装、护栏及附属工程的施工提供了有利条件。中康桥计划于12月底完工。

中康桥位于江阴华士镇 华西村境内,上跨江苏省干 线航道、长三角高等级航道 申张线航道。申张线连接江 阴、张家港、常熟、太仓至上 海,规划等级为三级航道、未 来全线保障千吨级船舶通 行。随着近年来船舶流量持 续增长、船舶大型化趋势加 速,申张线航道需升级整治, 特别是低矮的碍航桥梁亟须 改建,而中康桥是其中改建 的一座跨河桥梁。

市港航事业发展中心相 关负责人介绍,中康桥老桥 主跨采用65米跨径预应力 钢筋混凝土下承式系杆拱结 构,桥梁总长209米,是连接 华西村企业的交通要道。由于中康老桥运行多年,桥面 车流量大,周边分布有大型 企业码头和货场,所在航道 船舶流量大,大吨位船舶及 轮队多,老桥通航净宽不满 足三级航道标准要求。为 此,中康桥改建项目被纳入 省交通重点工程申张线(江 阴一张家港)航道整治工程, 由无锡市航道整治工程建设 指挥部办公室组织实施。



物流运输再加速

苏南硕放机场昆山货站揭牌

本报讯 20日,苏南硕放机场昆山货站在昆山综保区正式揭牌。作为苏南硕放机场航空货运服务的延伸,苏南硕放机场昆山货站将通过陆空联运实现货源地和区域枢纽机场之间的无缝链接,为昆山制造企业提供便利化的航空物流服务,降低物流运输成本,提高物流运输时效

苏南硕放机场人士介绍,近年来机场的欧美线包机项目中,昆山货物占比较大。根据包机运营方敦豪国际物流提供的出港货物信息,2018年、2019年欧美线项目吞吐量为3.92万吨,昆山货物总计为8850吨,其中仅戴尔贸易(昆山)就占据昆山货物总数的90%,算上其

余国际客机腹舱货物,总体货物量在8900吨左右。今年截至10月30日,由DHL 敦豪运营的美国洲际货运航线共计7500吨,昆山占

苏南硕放机场昆山货站的成立除了为昆山制造企业提供"上门式"的集拼物流服务外,还将以"共同探讨、推进航空货站功能全面前置"为工作方向,共同致力于昆山货站功能的完善与运营。下一步,双方将进一步协调、昆山两地海关,通过游、昆山两地海关,通过新,最终实现属地报关、查验和放行一站式通关服务,更好地服务昆山及周边地优势互地服务昆山及周边地优势互补。